

**Объявления и реклама
в редакции газеты
«Заполярная руда»**

ПРИНИМАЮТСЯ:

понедельник			
среда	с 9 до 15 часов		
	х	х	х
вторник			
четверг	с 13-30 до 17-30		
	х	х	х
пятница	с 9 до 17 часов		
	перерыв с 12 до 14 ч		

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
Цена в розницу — 2 руб.

среда, 16 июня 1993 г. • № 44 (3289)

Не зарастет народная тропа?

«Главе администрации г. Оленегорска Максимова И. П. АООТ «Оленегорский домостроительный комбинат» доводит до Вашего сведения, что строительно-монтажные работы по объекту «Пешеходная дорога к кладбищу г. Оленегорска» выполнена в 1992 году на 48,9%. В настоящее время из-за увеличения рыночных цен на материалы и услуги, объем капитальных вложений для завершения работ составляет 2479,5 тысячи рублей. В связи с тяжелым финансовым положением АООТ «ОДСК» вынужден сложить с себя функции заказчика по объекту «Пешеходная дорога к кладбищу г. Оленегорска». Директор АООТ «ОДСК» О. В. Павлов.

О тяжелом финансовом положении АООТ «ОДСК» уже подробно рассказывалось на страницах нашей газеты. Повторяться не будем. Добавим лишь, что в прошлом году, когда по тем временам на завершение работ требовалось всего 500 тысяч рублей, и эта цифра для домостроительного комбината была вполне приемлемой, строительство дороги пришлось приостановить. Вмешались лыжные катки, для которых, по нашему мнению, важнее всего цельность трассы. И чтобы ее не повредить, в ходе работ, тогда решили сделать паузу до мая 93 года. Но а дальше вы уже знаете. Смета на строительство дороги, составленная и начально 30 тысяч рублей, к середине прошлого года выросла до 500 тысяч, а в этом году почти до 2,5 миллионов. Естественно, выплатить такую сумму подрядчикам, когда руководство АООТ «ОДСК» вынуждено отправлять своих работников в отпуск «без содержания», было бы непростительной роскошью.

И все же дорога на кладбище может быть завершена. Директор АООТ «ОДСК» в личной беседе категорического отказа не давал. Но при одном условии — работать на долевых началах с другими городскими организациями. Думая, предложение делиться тропой на кладбище не родная.

С. ВЕТКИНА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Распоряжение

администрации Мурманской области

О ПОРЯДКЕ ОКРУГЛЕНИЯ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН НА СПИРТНЫЕ НАПИТКИ РЕАЛИЗУЕМЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ НА РОЗЛИВ

В связи с отсутствием разменной монеты и в соответствии с письмом Комитета цен при Минэкономике Российской Федерации от 14.08.92 г. № 01-17/669-06 разрешить предприятиям общественного питания применять «Порядок округления розничных цен», утвержденный постановлением Комитета цен при Минэкономике Российской Федерации от 24.04.92 № 1, и распоряжением администрации области от 22.10.92 № 490-р «Об утверждении порядка округления свободных (рыночных) розничных цен» при реализации спиртных напитков на розлив.

Первый заместитель
главы администрации области
Ю. БЕРГЕР.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. С введением в действие настоящего преysкуранта, указанная стеклянная тара, имеющаяся в наличии у предприятий торговли, на приемных пунктах, базах и промышленных предприятиях, независимо от форм собственности и ведомственной подчиненности, подлежит переоценке по состоянию на 1.06.93.

Все пищевые жидкости, находящиеся в стеклотаре, доопределяются на размер изменения залоговых цен. Переоценка производится в соответствии с инструкцией Минфина СССР и Госкомцен СССР от 5.05.86 № 75, 10.17.1500-25.

ПРИЛОЖЕНИЕ ЗАЛОГОВЫЕ ЦЕНЫ НА СТЕКЛЯННУЮ ТАРУ

Вводится в действие с 1 июня 1993 года

№№ п. п.	Наименование	Вместимость в литрах	Залоговая цена в руб. и коп. за штуку
----------	--------------	----------------------	---------------------------------------

БУТЫЛКИ СТЕКЛЯННЫЕ
ДЛЯ ПИЩЕВЫХ ЖИДКОСТЕЙ
(ГОСТ 10117.80, СТ СЭВ 824 77)

1. Бутылки для розлива водок, ликеро-водочных изделий, вина (в т. ч. «Рейнская» и «Бордоская»), коньяка, пива (в т. ч. «Евробутылка») безалкогольных напитков, минеральных вод, соков, растительных масел и др. продукции.	до 1,0	включительно
2. То же под винтовую укупорку	до 1,0	включительно
от 0,5	20-00	

7 ДНЕЙ

Рубрику ведет Светлана ХОМУТОВА

ПЕРЕНОСИТЬ ИЛИ НЕ ПЕРЕНОСИТЬ?

Мнения разделились. Часть ветеранов войны предлагает, и уже не первый раз, перенести памятник Неизвестному солдату ближе к городу, дабы появилась возможность чаще ему поклоняться. Другая часть ветеранов считает вторичный перенос памятника кощунством. Но предложение есть, и оно учтено городскими властями. На случай, если мнение большинства будет отдано за перенос памятника, ИКО ГОГа разработал эскиз нового облика. Установлен он будет предположительно на острове Номсомольского озера. Но сначала, как уже говорилось, нужно узнать мнение большинства. В городской администрации будет внимательно изучено каждое пожелание. Звоните, пишите, приходите.

ВАША КИСКА ВЫБРАЛА БЫ «АНТИМЯУ»

На станции борьбы против болезней животных есть вакцина от лептоспироза — смертельной болезни для инфицированного человека. Применяется вакцина в два приема с интервалом в две недели по пятницам. Также на станцию прибыла партия препарата «антимяу» для успокоения слишком «темпераментных» кошек. Противников болезненной полосной операции эта новость должна порадовать. Вряд ли препарат во время начала «охоты». Не упустите момента и как только... несите вашу кошечку на Восточную, 8. Она выберет «антимяу».

ЧТОБ НЕ ПРОПАСТЬ ПООДИНОЧКЕ

На прошлой неделе в городской

администрации состоялось совещание руководителей жизнеобеспечивающих служб города: «Колэнерго», «Горэлектросети», «Водоканала». Утверждалась программа бесперебойного снабжения города электроэнергией, водой и теплом на случай непредвиденного чрезвычайного происшествия. Жесткие последствия после памятного урагана не должны повториться.

ГОРОД МОЖЕТ СПАТЬ СПОКОЙНО

Когда продолжительное время ничего захватывающего не происходит, рождаются слухи — такова уж психология провинциального города. Не обошлось без слухов и на прошлой неделе, более или менее спокойной в кризисном отношении. Горожане обсуждали «достоверную» информацию сарфянского радио о вооруженном захвате коммерческого банка 10 июня. Что же произошло на самом деле? Читаем милицейскую сводку за 10.06.93 г.:

«Гр. Х. в нетрезвом состоянии управлял а/м «ВАЗ», принадлежащим его отцу. В районе ул. Пионерской, гр. Х. по требованию сотрудников ГАИ не остановился и пытался скрыться. Экипажем ГАИ и ОВО организованно преследование... Нетрезвый водитель решил поиграть с милицеским экипажем в догонялки. На дороге возникла аварийная ситуация. И так как на все предупредительные действия правоохранительных органов водитель не реагировал, экипаж вынужден был применить оружие. Никто не пострадал, кроме двух простреленных колес у автомобиля. Правда, шпугу было много, но только во благо спокойствия горожан.

ПОМОЛИМСЯ БРАТЯ, ЗА ПЛОДОВАНИЕ ЮСТИЦИИ!

Отделом юстиции Мурманской области зарегистрирована православная община г. Оленегорска. В настоящее время решается вопрос о передаче под колельный дом здания, ныне принадлежащего частному предприятию «Олимп». Безвозмездно! А пока, администрация города подыскивает жилье для священника, который согласился переехать к нам из Мончегорска. Непоспешными путями Господни!

ПОСЛЕ ДОЖДИКА В ЧЕТВЕРГ

10 июня в 10 часов утра к нам вновь подключилась правительственная связь. Верховный Совет РФ во главе с Р. И. Хасбулатовым, как и в первый раз, делился своими проблемами. Очередное селекторное совещание было посвящено критической ситуации, сложившейся на Конституционном собрании. К мнению спикера парламента присоединился ряд представителей от областей и республик РФ. А именно, к тому, что: первое — инцидент, имевший место 5 июня не украшает все Конституци-

онное собрание; второе — Конституционное собрание имеет право на существование, но принимать новую Конституцию должно в рамках ныне действующей; третье — созвать Конституционное совещание Советов всех уровней.

ВО САДУ ЛИ В ОГОРОДЕ, А ДУМАТЬ НАДО ОДНАКО!

По дороге к кладбищу, вдоль озера Пермус, в пределах 3,2 га символично зачвачены земельные участки (обратите особое внимание — во второй охранной санитарной зоне!) Завезены органические удобрения, вырублены деревья. И во иск разработываются огорода...

Говорят, не пойман — не вор. Ну а если пойман, ничего хорошего посулить мы не можем. Городским комитетом по земельной реформе, в чем ведении находится земля, совместно с оленегорскими лесничеством, комитетом охраны природы, центром ГСЭИ готовятся документы, предусматривающие штрафные санкции в размере 50 тысяч рублей к «захватчикам» и их последователям с обязательным восстановлением участков в первоначальный вид.

ЧЕКИ ВМЕСТО ДЕНЕГ — ПРОСТО И РАЗУМНО

Сберегательный банк оказывает услуги по выдаче расчетных чеков без взимания платы.

Согласитесь, что с чеком в кармане меньше тревог и волнений, ибо неразумно иметь при себе постоянно крупные суммы денег. С чеком любая покупка не застанет вас врасплох.

Незаменим он в путешествии и в командировке. Получить наличные деньги по чеку можно в любом учреждении Сбербанка России.

Ждем вас в филиале Сбербанка г. Оленегорска!

У ВАС ВОЗНИКЛИ ВОПРОСЫ? КОМИССИЯ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ КОМБИНАТА ОТВЕТИТ

Завершена работа по заключению соглашений участником закрытой подписки с Фондом имущества на приобретение обыкновенных акций акционерного общества «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» (АО «ОЛКОН»). На сегодняшний день оплата акций в основном, проведена.

В этом номере газеты рабочая комиссия комбината по приватизации отвечает на вопросы, поступившие от участников подписки при заключении соглашений.

ВОПРОС: Что произойдет, когда я полностью оплатю акции, причитающиеся мне по результатам подписки?

ОТВЕТ: Участники закрытой подписки, которые произвели оплату стоимости акций полностью, становятся акционерами, то есть владельцами обыкновенных акций и включают в реестр акционеров.

ВОПРОС: Когда я получу на руки оплаченные мною акции?

ОТВЕТ: В ближайшее время физический выпуск акций не предусматрива-

ется по двум основным причинам.

Во-первых, из-за технических особенностей выпуска ценных бумаг.

Во-вторых, на чековом аукционе может произойти дробление акций на акции меньшего номинала без изменения общей стоимости уставного капитала (в соответствии с п. 2 Указа Президента РФ № 1705 от 31 декабря 1992 г. «О расширении возможностей участия населения в специализированных чековых аукционах и с распоряжением Госкомимущества РФ от 16 декабря 1992 г. № 1142-Р об изменении в Положения о специализированных чековых аукционах). Например, акции номинальной стоимостью 1000 рублей могут быть раздроблены на 10 штук по 100 рублей. Следовательно, до проведения чекового аукциона выпуск ценных бумаг прекращается.

По Уставу акционерное общество вправе вести бухгалтерский учет владельцев акций, т. е. Общество ведет реестр акционеров. По результатам зачисления акционера

ему выдается выписка из реестра акционеров, заверенная печатью акционерного общества, подтверждающая факт вхождения акционера в реестр и владения определенным количеством акций.

ВОПРОС: А если я захочу продать, подарить, передать свои акции? Как это можно осуществить, не имея на руках «живых» акций?

ОТВЕТ: Продажа, передача акций оформляется исполнительным органом Общества по заявлению владельца акции по установленной форме и в соответствии с Временным положением о продаже акций в процессе приватизации, утвержденным распоряжением Госкомимущества 4 ноября 1992 г. (По данному вопросу можно обратиться в Управление АО «ОЛКОН», 3-й этаж, комната 34, телефон — 551-44).

ВОПРОС: При продаже закрытой подписки говорилось о том, что оставшийся пакет акций, принадлежащий Фонду имущества, будет продаваться на аукционах. Что это такое?

ОТВЕТ: В соответствии

с действующими Положениями аукционы проводятся чековые и денежные. Сначала Фонд имущества Мурманской области проведет чековый аукцион, на который он выставит принадлежащий ему пакет привилегированных (неголосующих) акций, которые в момент их продажи автоматически конвертируются (т. е. переводятся) в обыкновенные акции с правом голоса.

Механизм проведения чекового аукциона будет опубликован в следующих номерах газеты.

Второй вид аукциона — денежный, на который Фонд имущества будет выставить второй, принадлежащий ему пакет обыкновенных (голосующих) акций, но они будут продаваться за деньги.

ВОПРОС: На моем личном счете приватизации имеется остаток средств. Как я их могу использовать, или они пропадут?

ОТВЕТ: Средства приватизационного фонда, зачисленные на личные счета приватизации, могут быть использованы для приобретения акций приватизируемых объек-

тов государственной и муниципальной собственности, а также на покупку акций комбината при участии в денежном аукционе.

При увольнении работников из алашмерского общества или при переходе права собственности

к другим лицам в порядке наследования (дарения), по завещанию средств с личных счетов приватизации переводятся на те предприятия, где эти владельцы счетов работают.

Справки по телефону: 3-51-84.

★ ПРЕДСТАВЛЯЕМ

Предприятия, зарегистрированные администрацией г. Оленегорска

Товарищество с ограниченной ответственностью «СПЕКТР»

Основные виды деятельности:
— оказание фотоуслуг населению;
— торговля и посредническая деятельность;
Юридический адрес:
г. Оленегорск, Перковая, 78.

Филиал акционерного общества закрытого типа «БЛАГО» (г. Мурманск)

Основные виды деятельности:
— посреднические и коммерческие услуги по покупке и сбыту сырья, продуктов, оборудования, машин;
— транспортные, ремонтно-восстановительные услуги;
— торговля закупочная деятельность;
— внешне-экономическая деятельность;
Юридический адрес:
г. Оленегорск, Строительная, 48.

Филиал частного предприятия «ВЕРСИЯ» «ГАЛИНА»

Основные виды деятельности:
— частная адвокатская деятельность;
— торговля закупочная деятельность;
— организация общественного питания;
Юридический адрес:
г. Оленегорск, Южная, 3-296.

★ НАША ПОЧТА

Удивительный человек

В нашем городе живет удивительный человек — Пигасова Альбина Николаевна. Альбина Николаевна прекрасно знает наш неповторимый край и старается свои знания передать нам, ребятам.

В течение нескольких лет

она знакома нас с историей и природой Кольского полуострова. Мы не перестали удивляться ее эрудиции.

Очень часто Альбина Николаевна проводит игры между школами в ЦДТ. Там же были самые разные:

о природе, об археологии, о нашем городе. Мы также побывали на экскурсиях.

Альбина Николаевна общается с ребятами всех возрастов, умеет выслушать и всегда понимает нас.

Мы желаем Альбине Ни-

колевана крепкого здоровья, успехов в работе, побольше общения с ребятами, увлекательными красочными.

Девочки из неформального кружка [школа № 4, 7 А. Д. Г].

★ НЕИЗВЕСТНОЕ ОБ ИЗВЕСТНОМ

КТО ПОЕДЕТ В МОСКВУ, А КТО ВЫЛЕЧИТСЯ И ЗДЕСЬ!

Настолько, что кабинет единственного в городе окулиста буквально «опупировали» желанием исправить свое зрение. Так сказать, предварительно посоветоваться: стоит ли? А Вере Михайловне Зеленовой и так непростое — целый день очередь без конца и края. Мы решили хоть немного снять с нее нагрузку и с ее подачи рассмотреть о проблемах, касающихся современной отечественной технологии в оленегорской в частности.

О ТРУДНОСТЯХ

На нем с частотой. На сегодня основная задача отделения — найти второго окулиста, чтобы медицинская позиция стала доступной для всех. Вера Михайловна тоже человек. Может заболеть, уехать в отпуск, на учебу. А мы останемся без квалифицированного врача. Да и не только оленегорцы. Мончегорцы, Кировчане. Наше отделение — межрайонное. Кроме Мончегорска, Кировска, Апатитов, объединяет Гевду, Ловозеро, Канда-лакшу, где нет подобной помощи.

Ищут второго специа-

листа давно. И с приездом окулиста из филиала фелоровского центра МНТК «Микрохирургия глаза» появилась надежда. Ему у нас понравилась. Будем надеяться, что сердце по-

ЧТО ЛЕЧАТ В ОТДЕЛЕНИИ?

Итак, мы не приедем у Веры Михайловны. Впервые. Зашел пациент. Как оказалось, месяц назад ему был имплантирован искусственный хрусталик. До этого человек одним глазом ничего не видел. Через месяц к нему возвратилось 70 процентов зрения. Катаракта — опасное заболевание, и при подобной операции ста-процентное зрение восстанавливается далеко не всегда.

Кроме вставления искусственных хрусталиков, в отделении лечат все формы глаукомы (болезни, приводящей к полной слепоте). Делают операции, приостанавливающие процесс развития близорукости у подростков.

Много заявок на исправление путем насечки на роговицу — кератотомия. Но пока такая операция в нашем отделении не делается. И только по-

тому, что у врача нет сертификата. Из фелоровского центра. Дело в том, что для разрешения необходимо пройти специальное обучение, оно же начато Вере Михайловне только в будущем году. Кстати, все операции в отделении проводятся

Хорошее зрение для оленегорцев, как и для всех северян — проблема номер один. Естественно мы пользуемся любым случаем и рекламируем фирмы, готовые подать нам руку помощи. Поэтому реклама ленинградского филиала МНТК «Микрохирургия глаза» выходит на наших страницах из номера в номер. Понятно, что она не может не заинтересовать многих...

по известной методике Федорова. Там же, в головном центре учатся и оттуда же получают инструменты.

ОБОРУДОВАНИЕ

В области оленегорского офтальмологического отделения по оборудованию и микрохирургическому инструментарию считается лучшим поступить «Визит» (производится в Германии), авиалага кото-

рому нет во всей Мурманской области и даже в мире «Визит» — редкость. Стоит он — 42 тысячи долларов. А купить его удалось лишь благодаря помощи директора АО «ОЛКОН» В. В. Васина. Сравнить с отечественным этот мик-

рохирургический аппарат. Идут посылки из Москвы. Новейшие искусственные хрусталики улучшили зрение 16 пациентам отделения. В наших условиях показатель неплохой. Моно было бы годы пожирать дровы. Но и но... Поскольку отделение межрайонное, то не грех замахнуться на большее. Вера Михайловна надеется просить у руководства комбината «Севр-ромикель» валюту на приобретение ультразвуковой главной системы с дисплеем для полной диагностики главных болезней и проведения операций на мировом уровне.

Только-только, опять из «от Федорова», отделение получило алмазные ножи. Обычный нож — очень большой и недостаточно острый. Рвет тканями, глаза долго не заживают после операции. Алмазные

тремя раздвигает ак-хирургия глаза» — уважаем этот опыт. И мы прилагаем и многие методы современной офтальмологии. Второй нож — заслуга Федорова. Их покупают все страны. Очень дорогой для нас, конечно, но, как вы уже знаете, в нашей больнице он есть...

Отделение работает. Идут посылки из Москвы. Новейшие искусственные хрусталики улучшили зрение 16 пациентам отделения. В наших условиях показатель неплохой. Моно было бы годы пожирать дровы. Но и но... Поскольку отделение межрайонное, то не грех замахнуться на большее. Вера Михайловна надеется просить у руководства комбината «Севр-ромикель» валюту на приобретение ультразвуковой главной системы с дисплеем для полной диагностики главных болезней и проведения операций на мировом уровне.

Достоинный партнер МНТК «МИКРОХИРУРГИИ ГЛАЗА»?

Понятие, удивительное рядом. Во всяком случае, нас смогли удивить и восхитить в нашем офтальмологическом от-

делении МНТК «Микрохирургия глаза» — уважаем этот опыт. И мы прилагаем и многие методы современной офтальмологии. Второй нож — заслуга Федорова. Их покупают все страны. Очень дорогой для нас, конечно, но, как вы уже знаете, в нашей больнице он есть...
Не надо ехать за тридевять земель — в Москву, Ленинград — дома сделают в лучшем виде. И главное, — там операция по той же имплантации искусственных хрусталиков «влетает» в 40 тысяч рублей, а у нас — бесплатно. Правда, как ни странно, к бесплатному лечению ныне относятся с предубеждением. Силы стереотипа: чем дороже, тем надежнее.

Р. С. О кератотомии (исправлении близорукости путем насечки на роговицу). Излечиться от этой болезни вам помогут в Мурманской городской больнице скорой помощи. Обращаться к зав. отделением Валерию Витальевичу Мореву. Стоимость операции — 8 тысяч рублей, против 18 тысяч у Федорова в Москве или Ленинграде.

А. ВОРОНОВ.

50-летию со дня сражения на Курской Дуге посвящается

К сожалению, по состоянию здоровья Иван Федорович не сможет вместе со своими однополчанами разделить торжество этого незабываемого события в военной истории страны. И мы не сможем дать информацию о праздновании «из первых рук». Но у нас есть ценность, которая никогда не потеряет своей новизны — воспоминания Ивана Федоровича Степаненко. Из них вы узнаете о встрече ветеранов в 1984 году. О том, что думали, как жили наши герои те семь страшных дней противостояния на Центральном фронте, в районах селений Троицк, Протасово, Гриневка, Вавилоновка...

ЧЕРЕЗ 41 ГОД

75 бывших солдат через 41 год приехали впервые, на разных уголках нашей Родины, чтобы почтить память своих погибших боевых товарищей, на Орловско-Курскую оборонную землю. Возложили на братскую могилу венки и цветы, которые уже никогда не удастся увидеть трем тысячам захороненных здесь солдат. Мы побывали на бывших оборонительных рубежах, огневых наблюдательных пунктах, где в июле 1943 года стояли на смерть. Мы пережили семь страшных дней и ночей и выстояли, как и обещали, не сделав ни шагу назад на всем центральном фронте.

Такие дивизии, как наша, ставились на направлении главного удара и в наступательных, и в оборонительных боях. В Советской Армии их называли «огненным молотом», «Вогом войны». Они беспощадно, с крушителем уничтожали врага. 12-я артиллерийская дивизия прорыва на Орловско-Курской Дуге занимала оборону в полосе 11-й армии, которой командовал генерал-полковник Пухов. Теперь по всему прежнему фронту на боевых славы местах стоят обелиски и памятники нашим товарищам, памятники нашей боевой молодости. Она никогда не забудется...

5 ИЮЛЯ 1943 ГОД

В 2 часа вся артиллерия и минометы открыли неожиданный для врага ураганный огонь по его оборонительным позициям и тылу. В то время, как фашистские командования намеревались пойти в наступление в три часа. Мы нарушили его планы. Однако враг не отступился от своей затеи и в пять часов перешел в наступление. Подняв в воздух самолеты и начал наносить бомбовые удары по нашим оборонительным рубе-

жам: от переднего края и вглубь обороны насколко могли долететь. Их встретили наши летчики. Сжигали их в воздухе, выжидая сбрасывать бомбы где пошло. После бомбежки с воздуха фашисты пустили в ход артиллерию и минометы. У нас появились большие потери. Враг использовал все силы, но подавить наше сопротивление не мог. Вражеские танки бомбили минометами и артиллерией. Они вели огонь, наводя стволы до оранжевого цвета. Земляная артиллерия, танковая, ручья, гранаты, бутылки с горючей смесью и мины — против фашистов были применены все средства защиты. И враг глубоко просчитался, желая сломить наше сопротивление. Он, очевидно, не знал, что у наших солдат был боевой приказ: «Ни шагу назад!», без приказа не отходить, стоять на смерть. Он не знал, что воюет не с новичками. Многие из нас были с двухлетним опытом войны, уже сражавшиеся в жесточайших боях под Москвой и Ленинградом, Сталинградом и Восток, Одессой и Севастополем... Мы выстояли, несмотря на все попытки фашистов оглушить, задуть нас сумасшедшим огнем более совершенной боевой техники.

Земля буквально стояла и горела. Все вокруг было в дыму и пыли. От пороховой гари и взрывчатки нечем было дышать. Все это вместе взятое напоминало кошмарный ад. Трудно было поверить, что в этой обстановке может уцелеть что-то живое.

В ДЕРЕВУШКЕ ТРОСНА

На нашем участке обороны 208-го минометного полка в небольшой Деревушке Тросна в десять часов создавалась критическая ситуация. С большим превосходством сил пехоты и танков враг начал теснить наш стрелковый батальон. Истекшая кровью пехотинцы стали отходить к огневым позициям полка. В это время начальник штаба полка майор Пожар прибыл на огневые позиции. Человек огромной силы воли и решительности, он мгновенно разобравшись в обстановке и организовал оборону. О своих действиях доложил на командный пункт 11-й минометной бригады, где находился начальник разведки бригады майор Г. П. Тарасов. Ему было приказано занять запасной КП, не теряя прежнего. Командир бригады по радио приказал 208-му минометному полку держаться до последнего. Минометчиков, разведчиков и связистов превратить в пехотинцев. Мы одиначе-

менно держали оборону и вели огонь из минометов, пока не подошла помощь. Идти недолго. По фашистским извергам обрушился смертоносный огонь наших грозных «Катюш» 5-й Гвардейской дивизии, «загово-

рив» пушки 89-й бригады 12-й артиллерийской дивизии прорыва.

После этих залпов враг стал вести себя осторожнее, мы сблиз с него наступательный пыл. А через 30 минут на усиление нашей обороны прибыл стрелковый батальон. Мы заняли прочную оборону, и двое суток фашисты не могли прорвать участок обороны.

7 ИЮЛЯ

По приказу командования дивизии и бригады 208-й полк оставил заминированный рубеж и перешел на запасные огневые позиции в село Вавилоновка, продолжая уничтожать врага до 12 июля 1943 года. Когда война по всему Центральному фронту перешла в контрнаступление. Свежие силы, не участво-

вавшие в оборонительных боях, ринулись вперед до полной победы на Днепре.

В бой вступила главная сила Центрального фронта — 2-я ударная танковая армия, которой командовал генерал Богданов. В нас-

тречьях воевать нам руку, как победителя. И не только они восхищались мужеством и героизмом наших солдат.

Боевой путь нашего ударного артиллерийского соединения вошел в историю кинополюс «Освобождение». Мы освобождали народы, города и села России, Белоруссии, Украины, Польши, участвовали во взятии Берлина. Не все. Многие наши товарищи не смогли увидеть радость Победы. Но фашисты получили возмездие за наших товарищей сполна. За весь наш боевой путь было уничтожено более 100000 фашистов, 10000 артиллерийских и минометных батарей, 3000 танков и много другой военной техники.

МЫ МСТИЛИ ЗА ДРУЗЕЙ ЗА НАШУ ПОРУГАННУЮ ЗЕМЛЮ

Никогда не забуду лиц своих погибших товарищей... В первые дни оборонительных боев, 10 июля, погиб связист Иван Заводчиков. Во время прокладки линии связи на наблюдательный пункт стрелкового батальона возле селения Вавилоновка, он был смертельно ранен в голову осколком снаряда. Погиб мой товарищ, с которым мне довелось сражаться в боях «Богот» войны. Он пал смертью храбрых, защищая свой дом, свою невесту, которая его

ждала с победой. Я помню, как 5 июля нам был дан приказ забрать на соседней вышке раненого связиста Евдокимова. Но когда мы прибегали, он уже был мертв. Забрали коммутатор, автомат, документы и собрались тащить убитого на огневые позиции и там его захоронить. Однако в это время ударил пулемет. Мы ползком добрались до вышневого кустарника и вышли к оврагу. И тут же заметили, что в нашу сторону едет немецкая разведка на трех мотоциклах, оборудованных пулеметами. Иван предложил подпустить немцев ближе и расстрелять в упор. Маневр удался. Мы открыли огонь из автоматов и уложили восточнее немцев, одного взяли в плен.

Все это было. А теперь осталось только вспоминать. Говорят, со временем чувства притупляются. Не знаю. Те семь дней и ночей на Огненной Дуге, наша переживания, погибших ребят забыть невозможно.

И СТЕПАНЕНКО

бывший гвардии связист выезда управления 208-го минометного ордена Александра Невского полка 11-й минометной, трижды орденомской Люблинской бригады, 12-й артиллерийской Берлинской дивизии прорыва, 4-го артиллерийского Краснознаменного Берлинского корпуса прорыва, ныне пенсионер.



♦ ВЗГЛЯД ИЗНУТРИ

Не путайтесь, общестранным туалет на Строительной по-прежнему цел и невредим. И так же исправно обслуживает. Это «произведение» находится на улице Мира, в заднем углу города, в районе строительства нового дома. Удобно расположено на канаве, собирающей дождевые стоки, теперь уже не только дождевые... Правда, без окон и дверей, но этот казус виден только сейчас. Когда стройку окружал забор, недолго строители не испытывали. Не испытывают, видно, и теперь, так как убирать это чудо строительной фантазии АО «Оленогорскстрой» не торопится. Может быть, своим «присутствием» его осквернила какая-нибудь знаменитость и строители решили увековечить собственное произведение? Если так, то лучше «одеть» его в мрамор и повесить гранитную доску с памятной надписью...

С. АЛЕШИНА.

«Финансовые известия» называют 10 лучших школ бизнеса

При существующем в настоящее время в России высоком спросе на бизнес-образование, при наличии системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации специалистов как в традиционных государственных, так и новых формах, отсутствует сколько-нибудь систематизированная и доступная для потребителя информация о качестве предлагаемых учебных программ.

Потребитель, ответивший себе на вопрос «Куда пойти учиться?», делает свой выбор либо на основании рекомендаций коллег, либо полагаясь на настойчивость реклам, а зачастую — просто поспешившись громким названием учебного заведения и программы. Немаловажным фактором при выборе потребителя является стоимость обучения и его продолжительность.

Таким образом, выбор делается зачастую на основании формальных критериев, отнюдь не учитывающих качество обучения.

Давать сравнительную экстремую оценку именно качеству учебных программ и учебных заведений в целом (а следовательно, помочь потребителю сделать точный выбор) — такова цель начинаемой экспертизы «Финансовых известий».

Детальность по исследованию рынка и бизнес-образования в России, публикуемая здесь классификация отражает результат такой сравнительной экспертизы, проведенной в период с сентября по ноябрь 1992 г.

КЛАССИФИКАЦИЯ РОССИЙСКИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ В ОБЛАСТИ БИЗНЕС-ОБРАЗОВАНИЯ

Название, адрес
ДИПЛОМЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА

1. Школа международного бизнеса М.И.МО 117454 Москва, просп. Вернадского, 76
2. Высшая школа международного бизнеса Академии народного хозяйства при Правительстве РФ 117571, Москва, просп. Вернадского, 82
3. Санкт-Петербургский институт международного менеджмента 199034 Санкт-Петербург, а/я 450, «ИМИСП»
4. Высшая коммерческая школа России (ВКШ МВЭС)

- 125475, Москва, ул. Левобережная, 32/32
5. Международная московская финансово-банковская школа 129848, Москва, ул. Кибальчича, 1
6. Международная школа менеджмента «Лати Ловамума» 197376, Санкт-Петербург, ул. проф. Попова, д. 5
7. Центр подготовки менеджеров при МИНХ им. Г. В. Плеханова 113054, Москва, ул. Зацела, 41
8. Московская международная школа бизнеса 113054, Москва, Стремянный пер., 28
9. Российская академия управления 117571, Москва, просп. Вернадского, 84
10. Менеджмент-центр при ГАУ им. Орджоникидзе 109542, Москва, Разанский просп., 99

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

ТОО «Спецпроектстрой» на постоянную работу требуются: трубоукладчики 3, 4 разрядов; плотники-бетонщики 3, 4 разрядов; каменщики 3, 4 разрядов. Минимальная зарплата 30000 рублей.

На сезонные работы приглашаются старшеклассники с оплатой 10000 рублей.

Обращаться по адресу: г. Оленегорск, АТП «Оленегорскстройтранс», тел. 32-16.

Оленегорскому заводу «Стройдеталь» требуются на постоянную работу:

- инженеры-механики;
 - формовщики;
 - мотористы (ученики) БРУ;
 - ал сварщики;
 - слесари-ремонтники;
 - станочники (ученики) деревообработ. пр-ва.
- Одноким предоставляется общежитие. Обращаться в ОК, тел. 32-47.

В целях обеспечения полного и своевременного поступления платежей в территориальный дорожный фонд государственной налоговой инспекцией по городу Оленегорску, в Оленегорской отделении «Арктикпромстройбанка» открыты субсчета для зачисления платежей в территориальный дорожный фонд:

- 142728 — налог с владельцев транспортных средств
- 142028 — налог на приобретение транспортных средств
- 142430 — налог на пользователей автомобильных дорог.

МЕНЯЮ

4-комн. кв. улучшенной планировки на 2-комн. с доплатой в СКВ или на 1-2-комн. кв. и микроавтобус или в/м не старше 2 лет. Обращаться: Строительная, 54, кв. 51. Тел. 48-53.

3-комн. квартиру улучшенной планировки с фоном на 2-комн. с фоном и 1-комн. приватизированную квартиру. Заинтересованы: 62-58.

УСЛУГИ

Ремонт ч/б и цветных телевизоров. Тел. 31-86.

Ремонт цветных и черно-белых телевизоров. Тел. 45-68 с 9 до 21 часа.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Вызов мастера по тел. 35-90 или 36-81, с 8 до 23 часов.

ПРОДАМ

2-комн. кв. улучшенной планировки. Обращаться: Парковая, 31, кв. 4, после 18 часов.

2-комн. кв. в Мурманске в Октябрьском районе, ул. Маклакова. Обращаться в г. Оленегорск, тел. 36-39.

Телепрограмма на 19.06 и 20.06

Суббота, 19 ИЮНЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.00 — Новости. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — Пресс-экспресс. 7.40 — Субботнее утро делового человека. 8.25 — Спортшанс. 8.55 — Погода. 9.00 — «Марафон-15» представляет: «Зов джунглей». 9.25 — «Бумеранг». 9.55 — «Автограф по субботам». 10.25 — «Медина для тебя». 11.05 — Премьера док. телефильма «Этот сильный слабый пол». О бизнесмене Е. Вольдемарской. 11.35 — Профи-шоу. 12.25 — «Лица власти». 12.40 — Фильмы режиссера Г. Панфилова. «Прощай, слова». 1-я и 2-я серии. 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.30 — Премьера мультфильма

«Принц и Русалочка». 15.55 — «Центральный экспресс». 16.25 — «Ультраси». 17.05 — «Красный квадрат». 17.45 — «В мире животных». 18.25 — «Обна-Угол» — шоу. 18.55 — Премьера худ. телефильма «Любовник в придачу». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера худ. телефильма «Прощальная песня огня» из телесериала «Майк Хаммер». 22.35 — «Что? Где? Когда?» 23.40 — Студия «Резонанс» представляет. 0.00 — Новости. 0.15 — Погода. 0.20 — «Сно-видение». 1.20 — Худ. фильм «Белый огонь» [США].

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — «Свой взгляд на мир». 8.50 — Мультфильм. «Невидимка». 9.00 — Формула-730. 9.30 — Студия «Рост». 10.00 — Непознанная Все-

мирная. 10.30 — «Бурда моды» предлагает... 11.00 — Ванесса Редгрейв «Играя на время». 11.15 — «Как жить будем!». 12.00* — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 12.02 — «Еж, Пес и мальчик Нино». Мультфильм. 12.17 — «Ротров». 12.57 — «У старой гусени долгий век...» Фольклорный праздник в п. Умба. 13.22 — «Поздравьте, пожалуйста...». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20* — В эфире — телерадиокомпания «Мурман». 14.22 — «Бюро находок». Мультфильм. 14.30 — «Экологический дневник». 15.00 — «Рок за экологию Севера». 15.30 — Пачорама недели. 16.00 — К Дню медицинского работника. Музыкальная программа. 17.00 — Реклама. 17.05 — Мультфильм. «Меня глadioе пособие». 17.15 — Футбол без границ. 18.10 — Фильм-премьер. 18.25 — «Васильевская, 13». Концерт в Фонд помощи актерам кино. 19.15 — «Устами младенца». 19.45 — «Праздник каждый день». 20.00 — Вести. 20.25 — «Ва-банк». Худ. фильм. 22.00 — «Совершенно секретно». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.35 — Программа «А». 1.05—2.35 — «Начало». Худ. фильм.

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.00 — «Денвер» — последний из динозавров. Мультфильм. 8.20 — «Артисты джазовые». Муз. телефильм. 9.15 — Антология зарубежного кино. «Шарада». Худ. фильм [США]. 10.45 — «Музыка-детям». 11.15 — «Ворота

Слава». Док. телефильм. 11.30 — Панорама новостей. Си-эн-эм. 12.05 — Киноновость «Осень». 14.40 — «Теледоктор». 15.10 — «Ребята о зверятах». 15.40 — «Автобус, который гуляет сам по себе». 16.15 — «Приключения семьи Глэди». Мультфильм. 16.40 — Поэт Давид Шагаев. 17.00 — Футбол. Чемпионат России. «Смена» — «Динамо» [Вологда]. В перерыве [17.45] — «Спортивное обозрение». 18.45 — Диван рок-фестиваля «Белые ночи». 19.00 — «Большой фестиваль». 19.15 — «Гражданин и закон». 19.45 — Концерт по заявкам. 20.20 — «Факт». 20.40 — Экспресс-кино». 20.55 — «Музыкальная каскад». 21.40 — «Ваш стиль». 21.50 — «Моя вторая мама». Худ. телефильм. 121-я и 132-я серии. 23.25 — «Теленурьер».

Воскресенье, 20 ИЮНЯ

1 КАНАЛ «ОСТАНКИНО»
7.00 — Новости. 7.15 — Программы передач. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — «Автошоу». 7.45 — Технодром. 8.00 — «Чре силы духа». 9.00 — «Центр». 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — «Утренняя звезда». 11.35 — «Военное дело». 12.05 — Премьера телефильма «Приключения Черного Клеветника». 12.30 — Презентация Межгосударственной телерадиокомпания «Мир». 13.10 — «Марафон-15». 14.00 — Премьера

мультфильма «Пиф и Геркулес». 14.10 — Премьера док. фильма «Подводная олимпиада команды Кустов». 15.00 — Новости [с сурдопереводом]. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — «Клуб путешественников». 16.55 — «Живое дерево ремесла». 17.00 — Премьера мультфильмов: «Наспер и его друзья» [Англия]. «Настоящие озорники за приключениями» [США]. 17.50 — Панорама. 18.30 — Телелюция. 18.45 — Новости. 18.55 — Большой театр. Дни и вечера. Том четвертый. 19.55 — Погода. 20.00 — «МВН-93». 22.00 — «Итоги». 22.45 — Спортивный чк-энд. 23.00 — «Ныне». 0.00 — Новости. 0.20—1.45 — «Улицы и шоу».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 — Вести. 8.25 — Камера

исследует прошлое. «В тот день, поздней осенью...». Премьера док. фильма. 9.00 — Студия «Рост». 9.30 — Ностальгические посиделки. 10.00 — Фольклор. 10.30 — Программа «03». 11.00 — Аты-баты. 11.30 — Кипрес Мажейка. Репортажи из Малой Европы. 12.00 — Худ. фильм «Моменто Марии». 13.20 — Театр одного художника. Н. И. Аргунов. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Лучшие игры НБА. 15.35 — «Разговор в пути». Владимир Лакшин. 16.20 — «Лунная женщина». Поэт Н. Джигурда. 17.05 — «Белая ворона». 17.50 — Волшебный мир Диснея. «Новые приключения Винни Пуха». «Черный плащ». 18.40 — «Коробка пере-

деч». 18.55 — «Одобрена». Бенефис писателя М. Мишина. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Худ. фильм из телесериала «Залет пороха». 22.10 — «Америка Владимира Познера». 22.25 — «У Ксюши». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Спортивная карусель. 23.35 — «Слава моему успеху». Поэт Юлиан. 0.30 — 1.00 — Клуб «Желтая подводная лодка».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ
8.00 — «Приключения семьи Глэди». Мультфильм. 8.25 — Концерт по заявкам. 8.55 — «Экспресс-кино». 9.10 — «Камеотон». 9.10 — К 55-летию Санкт-Петербурга. «Театральные истории». Худ. телефильм. 11.00 — «Новые

УЧРЕДИТЕЛИ
ГАЗЕТЫ

Новости 32647

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

«ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ»
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

За совершение правонарушений в рекламе редакция не несет ответственности. Все сведения с рекламодателями.

И. О. редактора А. А. ВОРОНС

Адрес: А в ст 18254, г. Петрозаводск Мурманской обл.
Ленинградская область, г. Петрозаводск 17 7 0158
тел. 399-96, 4-60 01